Карточки.

Вариант 1.

1. Удалить из массива все нулевые элементы (“Сжать” массив, подтянув “хвост”).

Вариант 2.

1. По результатам сдачи экзаменов часть студентов группы будет отчислена. Как выглядит список оставшейся части группы?
2. .

3. Массив содержит хотя бы один элемент a=c. Рассортировать на “легкую” (a<=c) и “тяжёлую” (a>c) части.
Вариант 4.

1. .

2. Удалить все нулевые элементы (“сжать” массив, передвигая начало.)
Вариант 5.

1. Одноклеточная амёба каждые три часа делится на две клетки. Через сколько часов количество клеток будет равно n? 

2. Преобразование 2-10 (целая часть). Суммирование ряда. Цикл Пока.

3. Дан фрагмент программы на Паскале. Определите результат (переменная I). Приведите алгоритм: на алгоритмическом языке; в виде блок-хемы.

S:= 0 

While s<3 do

Begin

  S:=S+1;

  For I:=1 to S Do;

  I:=I-1

End;
Вариант 6.

1. Массив содержит хотя бы один элемент a<0. Найти  произведение всех ненулевых элементов до первого отрицательного.
Вариант 7.

1. Студенты пишут контрольную по математике. Кто написал на отлично?
2. .

3. Найти минимальный элемент массива. Найти максимальный элемент. Поменять их местами.
Вариант 8.

1. Для участия в олимпиаде по информатике из каждой группы отобрали по одному, наиболее успевающему студенту. На потоке три группы. Кто из какой группы поехал на олимпиаду? 

2. .

3. Отсортировать массив по убыванию элементов. Получить массив “порядковых” мест.

Вариант 9. 

1. Студенты пишут контрольную по математике. Переписать контрольную можно один раз. Кто ни разу не написал?

2. .

3. Найти среднее значение элементов массива. Определить массив координат, имеющих значение выше среднего.

Вариант10.

1. Для участия в олимпиаде по информатике отобрали двух самых успевающих студентов. Кто они?

2. .

3. Массив содержит положительнее, отрицательные и нулевые элементы. Получить массив, который содержит: координаты всех a<0, за ними – координаты a=0, далее – координаты a>0. 

Карточки с вопросами.

Вариант 1.

1. Какие характеристики качества необходимо заложить в программный продукт? Как влияет на эти характеристики этап постановки задачи? Приведите формат внешних спецификаций.

2. А) В машинном слове (один байт) содержится двоичный код 0011011. Что будет выведено оператором Writeln (x), если в двух программах X описана: Var x: byte;              Var X:char;
B) Будет ли отличаться внутреннее представление двух констант -5000: -5e3. Поясните в чём отличие. Сколько байт памяти необходимо для хранениея каждой из констант.
4.
I=1;
J=N;

Повторять

Нц. 

          Пока (a[I]>=0) и (I<=n) нц. I=I+1; кц.
          Пока (a[J]<0)   и (J>=1) нц. J=J-1; кц.

          Если I<J то меняем местами a[J], a[I]; I:=I+1; J=J-1 все
Кц.

До I>J
Вариант 2.

1. Как вы  понимаете термин “Жизненный цикл ПО”. Приведите основные этапы. Покажите соответствие внутренних и внешних спецификаций.

2. А) В машинном слове (один байт) содержится двоичный код 10110011. Что будет выведено оператором Writeln (x), если в двух программах X описана: Var x: byte;              Var X:Shortinteger;

      B) Будет ли отличаться внутреннее представление двух констант 2700: 2.7e3. Поясните в чём отличие. Сколько байт памяти необходимо для хранениея каждой из констант.

4. 
J=N+1
Повторять

Нц.

         j=j-1
        Для I от 1 до J-1

        Нц.
                  Если a[I]> a[I+1]

                   То меняем местами a[I],  a[I+1]
                   Все
         Кц.

 Кц.
До  j=2

Вариант 3.

1. Как вы  понимаете термин “Характеристика качесвта - НАДЁЖНОСТЬ”. На каких фазах ЖЦПО она закладывается (приведите основные этапы.) На каком этапе ЖЦПО разрабатываются данные внешнего тестирования.

2. А) В машинном слове (один байт) содержится двоичный код 00001101. Что будет выведено оператором Writeln (x), если в двух программах X описана: Var x: byte;              Var X:Char;

      B) Будет ли отличаться внутреннее представление двух констант -27: -27e0. Поясните в чём отличие. Сколько байт памяти необходимо для хранениея каждой из констант.

4. 
I=1;

Повторять 

Нц.

                 I:=I+1;

                 X:=a[I];

                  J=I-1;

                  Пока (a[j]<x) и (J>=1)

                  Нц.

                              a[j+1]=a[j]; j:=j-1;

                   Кц.

                   a[j+1]:=x;

 Кц.

До I=N
Вариант 4. 
1. Перечислите основные фазы ЖЦПО. Как ВЫ понимаете характеристику качества “Дружественная пользователю программа”. На каких этапах ЖЦПО она закладывается. Приведите пример.
2. А) В машинном слове (один байт) содержится двоичный код 10100000. Что будет выведено оператором Writeln (x), если в двух программах X описана: Var x: byte;              Var X:Shortinteger;

      B) Будет ли отличаться внутреннее представление двух констант 27,70: 277e1. Поясните в чём отличие. Сколько байт памяти необходимо для хранение каждой из констант.

4. 
I=0;

Повторять

Нц.

         I=I+1

Кц.

До (a[I]<0 или (I=N);

Если a[I]<0

То

          Для j от I до n-1

          Нц.

          A[j]:=A[j+1];

          Кц.

Всё
